

金秋十月,惠济迎来特殊“游客”

中外记者盛赞大美惠济

既能领略独特自然风光,又能感受厚重华夏文明

十月金秋,也是惠济最美的时节。10月26日,惠济迎来了一批特殊的“游客”,由惠济区举办的“中外记者看惠济”采访观摩活动在郑州市惠济区举行。来自迪拜新闻网、台湾旺报、大公报、人民网、光明网、中国网,河南省属、郑州市属媒体记者以及越南、坦桑尼亚外籍特约代表组成的采访观摩团一行20余人,走入惠济辖区部分风景名胜、生态工程和产业基地,感受惠济区丰富的生态人文基础和特色的产业布局,从不同的视角向世界展示惠济的独特魅力。

记者 蔺洋

通讯员 张超 刘娇

(图片来源:参加活动各大媒体)



第一站 黄河风景名胜区

在郑州黄河风景名胜区,记者们感受炎黄二帝巨塑宏伟及中华民族的悠远历史。来自坦桑尼亚的两名特约代表,每到一处都要驻足停留拿着手机不停地拍摄……在领队不停地催促下才赶上队伍。

来自中国香港的记者表示,滔滔黄河滋养了这片土地,孕育了中华民族上下5000年文明,在惠济这片热土,既能领略独特的自然风光,又能感受厚重的华夏文明,以全域旅游为发展定位的惠济区,发展前景无限。



第二站 中国大运河通济渠郑州段

在中国大运河通济渠郑州段,记者们驻足亲水栈道,体味世界文化遗产的宏伟壮阔。据了解,中国大运河2014年成为中国第46个人选世界遗产的项目。作为中国大运河申遗的重要组成部分,大运河通济渠郑州段位于郑州北部黄河南岸,包括通济渠索须河段和通济渠惠济桥段两部分。郑州市政府与惠济区政府投入大量资金,对大运河故道的索须河与贾鲁河重要河段进行了疏浚整治和有效保护,使其成为一个运行状况良好的活态遗产资源。在2011年郑州市政府发布并实施的《郑州市大运河遗产保护规划(2011~2030)》上,保护规划确定郑州市大运河遗产共3项6处,即汴河故道郑州段、惠济桥、荥阳故城(含荥阳故城城址、古荥冶铁遗址、纪信墓及碑刻、荥泽县城隍庙)。

惠济区相关负责人向中外记者等嘉宾介绍,将来的大运河以及沿线文化遗迹,将被打造成一个内涵丰富、特色鲜明的综合性文化区,让惠济成为名副其实的“运河上的城市”。

第三站 郑州陈寨(双桥)花卉基地

下午,记者们来到江山路与开元路交叉路口的郑州陈寨(双桥)花卉基地。该基地占地600余亩,累计投资金额近10亿元。截至目前,双桥花卉基地已建成连栋智能温室等20多万平方米,鲜切花交易大厅及冷库2万多平方米。入驻商户800余家,交易商品种类万余种。园区各种绿植盆花交易量达1亿株(盆),玫瑰、百合、叶材等各类鲜切花约8500万枝,年交易额突破30亿元,辐

射我省以及山东、山西、陕西、河北、安徽、甘肃、江苏、内蒙古等地。作为我国“南花北调、东花西走”的枢纽,双桥基地已成为河南省花卉产业核心聚集区,我国中西部地区最大的花卉集散中心。

“通过介绍,感觉惠济花卉产业的潜力很大,在越南的沙巴等地也有花卉基地。希望通过我的介绍,使双方互相交流学习。”越南媒体特约代表阮诚忠说。

第四站 三全食品生产基地

作为占据国内速冻食品半壁江山的两大龙头企业,三全、思念的生产基地均在惠济区。记者们在三全生产基地看到,宽敞明亮的办公区和连接多座生产楼的透明参观通道,充满了科技感、时尚感,记者们在感受现代化食品生产线的同时,也看到了中国民营

企业的发展壮大。据三全食品负责人介绍,作为中国速冻食品行业的龙头,第一个速冻汤圆和速冻粽子即是三全发明。三全的系列产品已达400余种,其在中国的市场占有率达30%以上。北美、澳大利亚、欧洲和亚洲等区域已成为企业主要目标市场。

第五站 良库工舍文创园

活动的最后一站,记者们走进文艺范儿十足的良库工舍文创园区,感受历史与现代的对话、复古与潮流的碰撞。据了解,该园区前身是兴豫面粉厂,后经修建改造,赋予了新的时代意义。占地1万平方米,改造后分为loft联合办公区、综合策展厅、创意咖啡、影视基地、潮车改装、良羽球馆、艺术创意梦工场等八大区域的复合型文化艺术创意空间。今日的良库已成为郑州文创产业中知名的文化名片。

采访团成员、来自坦桑尼亚的王政(音)告诉记者,自己去过很多地方,但惠济区有一种与众不同的别样的美。“难以相信数十年前这里还是一片荒地。今天下午参观之后,我看到,在惠济区各种各样的商业体在蓬勃发展,人们的思维非常活跃,各种创客活跃在这个舞台上,我看到了一个充满活力的区域,我非常喜欢这里。”采访团成员纷纷表示,将通过多种渠道向外传播迷人的惠济区。